

RA-MICRO Software AG, Washingtonplatz 3, Cube Berlin, 10557 Berlin

RA-MICRO Software AG

Washingtonplatz 3 10557 Berlin +49 (0) 30 435 98 500 verwaltung@ra-micro.de

31.07.2025

Entwurf eines Gesetzes zur Änderung der Vorschriften über die Einführung der elektronischen Akte in der Justiz und die allgemeine Beeidigung von Gerichtsdolmetschern vom 08.07.2025 (AZ 410301#00012)

Wir bedanken uns für die Möglichkeit, zu dem zugeleiteten Referentenentwurf Stellung nehmen zu können.

Die RA-MICRO Software AG entwickelt die Kanzleisoftware RA-MICRO seit mehr als 40 Jahren mit dem Ziel, die Arbeitsprozesse der Kunden zu vereinfachen und die Möglichkeiten des elektronischen Rechtsverkehrs in bestmöglichem Umfang zu unterstützen. Mehr als 72.000 Arbeitsplätze bei über 18.000 Kunden sind in Deutschland mit unserer Software ausgestattet und nehmen tagtäglich an der Kommunikation mit der Justiz teil.

Der vorliegende Gesetzesentwurf betrifft u. a. die Änderung des Gesetzes "zur Einführung der elektronischen Akte in der Justiz und zur weiteren Förderung des elektronischen Rechtsverkehrs" vom 5. Juli 2017.

Da diese gesetzlichen Änderungen nicht die RA-MICRO Software AG sowie die Arbeit unserer Kunden mit der Kanzleisoftware RA-MICRO betreffen, sehen wir keinen Ansatzpunkt für eine Stellungnahme zu dem Gesetzesentwurf.

Wir würden uns freuen, auch zukünftig über Gesetzesvorhaben des BMJV, die uns als Softwarehersteller oder unsere Kunden betreffen, informiert und daran beteiligt zu werden.

RA Lutz Krüger Aufsichtsrat der RA-MICRO Software AG